

# 市政协给力提案工作

“223件交办提案，绝大多数得到了市委、市政府及有关部门的重视和采纳，有关意见建议分别被纳入到相应的规划中。”提起今年的提案工作，市政协提案委负责人鞠荣这样说道。

一件件提案，一份份建议，为市委、市政府的决策和部署提供了参考，化作有关部门的具体行动，推动靖江各项事业稳步推进。而这一份份提案背后，凝聚着政协委员们的心血和智慧，反映着人民群众的期盼和要求。

## 多接地气才能写出好提案

“每年政协会议前，我总会专门抽出时间到基层、到农村，去走一走、看一看，以便了解第一手资料，了解老百姓的所思所想所求。我总是骑车去，这样可以近距离地与群众接触、交谈，提案才有底气。”刘凤委员这样介绍自己提案的来历。政协委员中，像刘凤一样持续调研、认真思考后再递交提案的还有很多。潘永新、徐存明两委员提出的“关于建立完善配套机制，推进现代农业快速健康发展的提案”被确定为2012年度主席督办重点提案。潘永新说，对照现代化指标，我市在现代农业方面还存在着较大的差距，农业明

显滞后二、三产业的发展，经过反复到农村调研才提交了这一提案。

在履职实践中，政协委员也创新方法，多渠道、多角度深入基层、贴近群众。罗建根、陈益江两位委员因工作经常要外出，他们开设了“委员工作室”，欢迎群众去坐坐，拉拉家常，反映情况。4月份，市政协正式开通了“靖江政协”官方微博，拓宽了委员听取民意、集纳民智的渠道。高海华、张陈等30多位委员积极响应政协号召，相继开通了委员微博。委员们说，微博虽小，作用很大，真正将麦克风交到了人民群众手中，可以更快捷、更真实地听到百姓心声。

## 提案办理推进工作

在前不久结束的全市政协工作会议上，市委书记陈明冠指出，要认真办理政协提案，完善提案办理程序，努力做到件件有结果、有回复。提案落实的关键还在于承办单位对好的意见建议的采纳吸收。“我市提案承办单位对办理政协提案越来越重视，逐渐把办

理提案的过程作为关注民情、改善民生、凝聚民心的过程，作为吸纳民智、促进民主、推动工作的过程，采纳政协的意见建议也越来越多。”鞠荣十分感慨。

“我们承办的29件提案就是29个群众诉求，就是29条宝贵建议，就是29项应该抓紧做好的工作事项。”市教育局提案办理负责人袁斌说。该局今年收到29件政协提案，涉及提高经费投入、减轻学生过重学业负担、优质资源共享等。该局在决策和制定相关办法时，注重吸纳委员提案中好的意见建议，推动减负增效提质、优质均衡发展等方面问题的解决。市住建局、市委农工办、市综治办、市城管局等几十家单位都十分重视提案办理工作，成立了领导小组，明确了专人负责，制定出办理工作计划，列出了办理时序表，确保提案办理工作稳步推进。

## 群众满意是重要标准

“今年梅雨季节雨水虽然很多，但我们这里没有受淹，多亏了市住建局所做的防涝工程。”家住春江花城的陈先生高兴地

说。提案能改变我们的生活吗？答案是肯定的。交通路口红绿灯的设置、户外广告的整治、社区服务中心的建设、农村保障体系的完善……关系百姓的大事小事，无不闪耀着政协委员积极建言的风采。鞠荣说，“案”无留牍，百分百的办复率是提案办理的基本要求，但办理效果好不好要看群众满意不满意。

今年，市政协遴选出8件提案进行重点督办，涉及加强城市防洪工作、推进现代农业快速发展、加强和创新社会管理、推进“四城同创”等。目前已召开4次重点提案主席督办会，取得了较明显的效果。市政府办认真做好提案办理的日常监督和考核工作，采取定期通报、电话督办、部门走访等方式，对全市提案办理工作进行督查督办。对已经完成答复的提案，组织好“回头看”，促进办理工作从应对型向研究型、公文型向释疑型、答复型向落实型转变。

“携民意与希望而来，怀信心与愿景而归。”看到一个个提案的落实，看到因此带来的可喜变化，委员们表示，在政协的舞台上，找到了自己的位置，为百姓切实解决难题，才能问心无愧。

(马 鉴)

## 工作动态

### 市政协印发《委员工作手册》

最近，我市政协委员们纷纷收到了《委员工作手册》。翻开淡雅的《手册》封面，前半部分印有“委员的权利和义务”、“履职的主要方式”等政协知识以及市政协2012年主要工作要点、“开启新征程、委员在行动”主题活动、“三联系”制度等相关内容，后半部分留给委员撰写“民情日记”和“履职体会”。《手册》小巧精致，便于携带。

市政协办公室副主任吴逸南介绍说，我们印发《手册》的初衷就是让委员人手一册，随身携带，相关制度一查即知，每月工作一目了然，在深入联系群众时，记录“三联系”内容，撰写“民情日记”和“履职体会”，在倾听民声、服务群众中进一步增强履职能力，提高履职效果，年底我们还将回收《手册》，将《手册》的使用和记录情况作为评选年度“双先进”委员的一个重要依据。他笑着说，《手册》很抢手，很多兄弟县市政协来索要呢。(吴思宇)

### 市政协机关党支部改选

七一前夕，市政协机关党支部举行换届改选。改选以无记名投票的方式，选举徐柯、何艳阳、范红梅、吴逸南、郑枫等5位同志为支部委员，市政协秘书长徐柯同志为支部书记，副秘书长何艳阳同志为支部副书记。

徐柯指出，市政协机关党支部将以换届改选为契机，进一步夯实工作基础，完善工作机制，创新工作方法，切实发挥好政协机关党组织应有的作用。政协机关中的共产党员要切实增强党性观念、大局意识和政治责任感，带头做好各项工作，广交深交党外朋友，努力成为合作共事、发扬民主、求真务实、廉洁奉公的模范。

(范红梅)

## 政协委员小组开展活动

日前，市政协中共、特邀界委员小组一组开展活动，全面推进“开启新征程，委员在行动”主题活动。图为市政协主席高亚梓参加小组活动时和委员们一起参观江苏三江集团。

马鉴摄



## 文史天地

### 靖江农谚(四)

【六月初三得一“暴”，高得棉花低得稻】这里的“暴”，泛指雷雨或阵雨。农村中流传：如若六月初三这天下了雨，则当年不管是旱作、水作的庄稼，都会获得好收成。因为以前本地农村，都曾有高田种植如棉花之类的旱谷作物、低田种植如水稻之类的水田作物的习惯。

【天上鲤鱼斑，明日晒粮不用翻】鲤鱼斑，本地亦称“缸爿云”，是指气象上的透光高积云，预示中空气流有弱扰动，而气层稳定，天气继续晴好。

【太阳落山乌云开洞，明日晒得腰背痛】阴雨天气里，如果傍晚太阳将要落山时突然从云层的天窗中露面，或者落山时云层裂开能见到青天，那说明西北方已有股强势冷空气来临，乌云将会很快散尽，所以明天将是一个晴好天气。

【五忙六时，黄金遍地，老少

弯腰，麻雀也有四两煽风力】指夏秋两季大忙，遍地是待收割的谷物和豆类，农村中不分男女老幼，大家都要一齐动手，抢割抢收，争取颗粒归仓。

【水缸出汗地返潮，不久将会大雨到】“出汗”、“返潮”是指当暖湿气流增强后的闷热天气，空气中水汽含量充沛，在遇上温度较低的水缸外壁和屋内地面，容易凝结成水汽。此时如冷空气来临，就创造了急剧降水的条件。

【日出胭脂红，无雨便是风】早晨出太阳时东天出现红霞，则当天不是下雨就是刮风；如早晨太阳颜色发白，则必定是起风的征兆。

【中秋月明朗，晚稻收成棒】如果中秋节天气晴朗，则当年的晚稻一定会有个好收成。因晴朗天气，日夜温差加大，有利于作物光合作用产物的形成、运转、积累，可以提高产量。(吴汉荣)

## 调研考察

### 浙江省平湖市政协来靖考察

6月27日，浙江省平湖市政协副主席王华根带领部分农业界政协委员来我市考察农业科技、农技推广中心建设和特色观光农业等工作。市政协副主席王维三及政协经科委、提案委负责同志陪同了考察。考察组一行参观了斜桥镇、孤山镇农技推广中心和现代观光农业示范园，听取了农委对我市农业现代化工作和经验的介绍。王华根副主席表示不虚此行，受益匪浅，将把靖江的经验带回去，结合平湖实际，做好调研，推动平湖农业现代化再上新台阶。

(苏竹韵)

## 知识点击

### 人民政协的主要职能(二)

#### 民主监督

民主监督是对国家宪法、法律和法规的实施，重大方针政策的贯彻执行、国家机关及其工作人员的工作，通过建议和批评进行监督。中国政协的民主监督是中国社会主义监督体系的重要组成部分，是在坚持四项基本原则的基础上通过提出意见、批评、建议的方式进行的政治监督。它是参加中国政协的各党派团体和各族各界人士通过政协组织对国家机关及其工作人员的工作进行的监督，也是中国共产党在政协中与各民主党派和无党派人士之间进行的互相监督。

民主监督的主要内容有：国家宪法、法律和法规的实施，重大方针政策的贯彻执行，国家机关及其工作人员的工作，参加政协的单位和个人遵守政协章程和执行政协决议的情况。

民主监督的主要形式有：政协全体会议、常委会议、主席会议向党委和政府提出建议案；各专门委员会提出建议或有关报告；委员视察、委员提案、委员举报、大会发言、反映社情民意或以其他形式提出批评和建议；参加党委和政府有关部门组织的调查和检查活动；政协委员应邀担任司法机关和政府部门特约监督人员等。

## 文学诗画

### 满江红

纪念靖江“人文之母”岳飞诞辰909周年  
·朱根勋·

广袤神州，仁人志，江山翻覆。社稷重，英雄可数，君为一杰。勋业未封头已断，壮悲提旅功难灭。岳家军，青史有其名，师无故。

《写怀》句，歌未歇；莫须有，罪名雪。喜而今百族，互相团结。交远靖边时势好，复兴强国空前烈。念飞翁，莫过骥沙民，情深切。

附记：岳飞于建炎四年（1130年）冬月初五移师靖江（旧名阴沙），驻军百日，在此整编军队，安置移民（是靖江历史上最早的一次大规模移民），并写下了名篇《满江红·写怀》词。岳飞离靖后，百姓怀念其功德，建了岳飞生祠，八百余年香火未断。央视中文国际频道在2012年3月20日播出的《走进靖江·岳飞生祠揭秘》节目中称：“长江是靖江的自然之母，岳飞是靖江的人文之母。”值此岳飞诞辰909周年之际，作词以纪念。